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Condensatori in parallelo:

Stessa differenza di potenziale per i 2

Condensatori in serie:

Stessa carica sui 2
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Estensione a n  condensatori in parallelo o in serie 

 

 



En. spesa per caricare un condensatore: Trasporto di carica da un'armatura all'altra

Sottrazione di carica +va da armatura n. 1 Accumulo di carica va

Aggiunta di carica +va ad armatura n. 2 Accumulo d

→ −

→

2

0

i carica +va

Comparsa di una ddp fra le armature

'
Ad un istante qualsiasi durante il processo:   = '

Armatura n. 1: '

Armatura n. 2: '

'
' ' '    lavoro elementare

' 1 1
'

2
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dq

dq

q
dW V dq dq

C
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W dq

C C

→

=

−

+

→ = =

→ = = =∫
2

2

Lavoro totale =  En . potenziale elettrostatica, immagazzinata...

Fra le cariche +ve e ve sulle armature...

...oppure...

...Nello spazio fra le armature, dove c'e' un c. elettrico

Descrizioni eq

CV

−





uivalenti in elettrostatica, non in elettrodinamica
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0 0 0

Es.: En. elettrostatica in un condensatore sferico, sfere a potenziale fisso

  fra le armature
4
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2 2 16 32
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32 8 8

Es.: Sfere cariche lontane l'una dall'altra
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Es.: Raggio classico dell'elettrone
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